
usvinfo
BULETINUL INFORMATIV AL UNIVERSITĂŢII ŞTEFAN CEL MARE DIN SUCEAVA      

info.usv.ro
relpub@usm.ro

martie 2025
XIV, nr.3 (148)

Tradiţie şi
performanţă

www.facebook.com/universitateasuceava usv.ro@USVro



În această ediţie
 3 Evenimente

 19 Legislaţie

 20
 21

Hotărârile Senatului USV

Hotărârile Consiliului de Administraţie



 

 / Info USV / Martie 2025 

Clarificări privind rezulta-

tele controlului efectuat de 

ANPC la cantina și căminele 

USV 

 

Având în vedere faptul că în 

mass-media naţională au apă-

rut informații eronate, potrivit 

cărora Autoritatea Naţională 

pentru Protecţia Consumato-

rilor (ANPC) ar fi dispus 

oprirea temporară a Cantinei 

Uni-versității „Ștefan cel Ma-

re” din Suceava (USV), adu-

cem la cunoștința membrilor 

comunității academice și opi-

niei publice faptul că această 

știre nu corespunde realității, 

unitatea de alimentație publică 

desfășurându-și activitatea în 

regim normal. În urma unei 

verificări extensive a situaţiei 

existente în cantina şi cămine-

le studenţeşti ale USV efectu-

ate pe parcursul zilei de vineri, 

28 februarie 2025, comisarii 

ANPC au semnalat o fisură la 

chederul (garnitura) unuia din-

tre cele 22 de frigidere ale 

cantinei (fără să fi fost con-

semnate abateri în ceea ce 

privește normele temperaturii 

de păstrare a materiei prime și 

semipreparatelor sau vreun 

impact negativ asupra calității 

produselor depozitate). Măsu-

ra dispusă de comisarii ANPC 

a fost etichetarea şi oprirea 

temporară din uz a frigiderului 

implicat. Drept urmare, nu a 

fost dispusă oprirea temporară 

a Cantinei Universității „Ște-

fan cel Mare” din Suceava, ci 

a unuia din cele 22 de frigidere 

ale cantinei. Precizăm, de ase-

menea, că pe parcursul acele-

iaşi zile, USV a înlocuit în-

treaga garnitură a frigiderului 

şi aşteaptă reprezentanţii 

ANPC, la reluarea programu-

lui lor de lucru, să efectueze 

verificarea noii garnituri şi să 

eliminine eticheta de pe 

frigiderul respectiv şi restricţia 

temporară privind utilizarea 

acestuia. În ceea ce privește 

controlul general efectuat de 

reprezentanții Autorităţii Na-

ţionale pentru Protecţia Con-

sumatorilor (ANPC) în cadrul 

cantinei şi căminelor stu-

denţeşti USV, precizăm urmă-

toarele. În cadrul căminelor, în 
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care au fost inspectate atât 

spaţiile de cazare, grupurile 

sanitare, precum şi oficiile de 

preparare a hranei, nu a fost 

constatată vreo deficienţă, si-

tuaţia fiind conformă cu toate 

cerinţele legislaţiei actuale. În 

cadrul cantinei studenţeşti, au 

fost verificate toate spaţiile, 

respectiv sala de mese, bu-

cătăria, spaţii de spălare ve-

selă, camere pentru prepararea 

legumelor, camere pentru pre-

pararea cărnii, camera patise-

rie, camere ouă şi probe, ca-

meră bucătărie rece, cameră 

depozit pâine, depozit lactate, 

depozit produse uscate, de-

pozit produse avicole, magazii 

de materiale și grupurile 

sanitare. În spaţiile respective 

au fost inspectate toate do-

tările, echipamentele, produ-

sele, ambalarea şi etichetarea, 

termenele de valabilitate, pre-

cum şi echipamentul de lucru 

şi protecţie utilizat de per-

sonal. În urma verificărilor 

efectuate, comisarii ANPC au 

semnalat 2 aspecte ce ar tre-

bui, din punctul lor de vedere, 

remediate: o garnitură fisurată 

la unul din cele 22 de frigidere 

din cantină, precum şi pre-

zența unor nituri la mânerele a 

3 dintre cuţitele profesionale 

existente. Precizăm că, în ca-

zul frigiderului respectiv, nu s-

a consemnat vreo abatere în 

ceea ce privește normele tem-

peraturii de păstrare a materiei 

prime și semipreparatelor sau 

vreun impact negativ asupra 

calității produselor depozitate, 

iar în cazul celor 3 cuţite, 

mânerele fixate cu nituri au 

fost turnate total în material 

plastic alimentar, fiind astfel 

achiziţionate de la un furnizor 

de produse specializate. Mă-

surile dispuse de comisarii 

ANPC au fost urmatoarele: 

etichetarea şi scoaterea tem-

porară din uz a frigiderului im-

plicat, precum şi a celor 3 cu-

ţite profesionale. Deşi aspec-

tele semnalate nu au pus în 

nici un moment în vreun pe-

ricol siguranța membrilor co-

munității academice, USV a 

apreciat şi apreciază obser-

vaţiile ce pot conduce la creş-

terea standardelor de calitate a 

activităţii sale şi a acţionat cu 

celeritate, remediind, în ace-

eaşi zi, ambele aspecte sem-

nalate. Astfel, USV nu s-a li-

mitat la remedierea fisurii din 

cadrul garniturii, ci a înlocuit 

complet chederul (garnitura) 

la frigiderul respectiv, iar în 

cazul celor 3 cuţite nu s-a 

limitat doar la scoaterea lor 

temporară din uz, ci a dispus 

înlocuirea lor. În cursul zilei 

de luni, 3 martie 2025, repre-

zentanţii ANPC, după verifi-

carea calității noii garnituri, 

urmează să elimine şi restric-

ţia temporară de utilizare a 

frigiderului. În concluzie, tre-

buie să subliniem faptul că 

serviciile prestate de cantina 

universitară nu au fost sistate 

în niciun moment, studenții 

având posibilitatea să bene-

ficieze în continuare de acces 

la acestea conform progra-

mului normal. Totodată, men-

ționăm faptul că USV a ur-

mărit întotdeauna să asigure 

servicii de calitate și un mediu 

de siguranță tuturor membrilor 

comunității academice și, in-

clusiv în acest caz, a adoptat 

imediat măsurile necesare re-

medierii aspectelor semna-late 

de către comisarii ANPC şi 

chiar măsuri suplimentare, 
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indiferent de contra-argumen-

tele existente privind aceste 

măsuri. USV este convinsă că, 

și în viitor, va exista o bună 

colaborare cu ANPC, spre bi-

nele întregii comunități aca-

demice, și că, în zilele ur-

mătoare, ANPC va face pu-

blică o rectificare a infor-

mațiilor eronate referitoare la 

USV, apărute în comunicatul 

vizând controlul efectuat la 

nivel naţional în campusurile 

universitare şi şcolare.  

 

 

Deschidere de șantier pentru 

noi lucrări de infrastructură 

în Campusul 2 al USV 

 

În Campusul 2 al Universității 

„Ștefan cel Mare” din Sucea-

va, din comuna Moara, au 

demarat lucrările la două noi 

obiective de investiție: Centrul 

de învățământ în domeniul 

electric, electromecanic și 

mecanic și Centrul de în-

vățământ în domeniul me-

canic. Aceste două noi con-

strucții vor deservi învățămân-

tul dual și fac parte dintr-un 

amplu proiect de infrastruc-

tură universitară în valoare de 

peste 125 milioane de lei, în 

plină desfășurare în Campusul 

2 al USV, demarat în iunie 

2023, prin construcția unui 

cămin studențesc ce va asigura 

un total de 824 de locuri de 

cazare, care va cuprinde și un 

restaurant/ cantină studen-

țească, un teren pentru ac-

tivități sportive, un parc fo-

tovoltaic deja construit pe o 

suprafață de aproximativ 2 ha, 

o Casă de Cultură a Stu-

denților și sediile a două fa-

cultăți. Proiectul Centrului de 

învățământ în domeniul elec-

tric, electro-mecanic și me-

canic prevede construcția unui 

ansamblu format din două 

tronsoane de clădire interco-

nectate și amplasate pe latura 

nord-vestică a campusului, în 

imediata apropiere a drumului 

județean DJ209, cu o suprafața 

construită (la sol) de 2336 mp 

și o suprafața construită des-

fășurată totală de 6815 mp. 

Primul tronson, având regimul 

de înălțime P+4, este un corp 

cu spații de învățământ și cu 

spații administrative, inclu-

zând amfiteatre și săli de se-

minar, laboratoare de instruire 

practică pentru programele de 

studii din domeniul electric și 

mecanic, bibliotecă cu depozit 

de carte tehnică și sală de 

lectură, birouri pentru ma-

nagement, secretariat, sală de 

reuniuni, arhivă, birouri pen-

tru personal didactic și de cer-

cetare. Al doilea tronson, de 

tip hală, având regimul de 

înălțime P+1 parțial, include 

ateliere si laboratoare speci-

fice pentru service auto, cum 

ar fi: Laborator Stație ITP, 

Ateliere Tinichigerie, Sudură, 

Tuning, Diagnosticare. În ceea 

ce privește Centrul de învăță-

mânt în domeniul mecanic, 

proiectul prevede construcția 

unui ansamblu format din trei 

tronsoane de clădire, interco-

nectate și amplasate pe latura 

nord-vestică a campusului, în 

imediata apropiere a drumului 

județean DJ209C, pe o supra-

fața construită (la sol) de 2833 

mp și o suprafața construită 

desfășurată totală de 6348 mp. 

În primul tronson de clădire, 

având regimul de înălțime P+4 

sunt prevăzute laboratoare și 

săli de simulări digitale, cum 

ar fi: Laboratoare termoteh-

nică, Tratamente termice, Cer-

cetare CERCMAT, Materiale 

avansate, Autovehicule elec-

trice, hibride și pe hidrogen, 

Tribologia materialelor moi, 

Metode numerice și proiec-

tarea asistată, Chimie și pro-

tecția mediului, Bazele ingine-

riei autovehiculelor și trans-

misii pentru autovehicule, 

Infografică, Senzori și Achi-

ziții de date, Mecanica fluide-

lor și mașini hidraulice, Meca-

nică şi Biomecanică, Vibrații 

mecanice, Dinamica sisteme-

lor mecatronice, Fizică, Mo-

delare, simulare și optimizare, 

etc. În tronsonul al doilea, care 

are regimul de înălțime parter, 

sunt dispuse diferite labora-

toare, precum: Robotică, Pre-

lucrări prin deformare plastică 

la rece, Motoare cu ardere in-

ternă, Dinamica autovehi-

culelor, Diagnosticarea, încer-

carea și omologarea autovehi-

culelor, Oboseala materialelor 

și Mecanica ruperii, Tehnolo-

gii de fabricație, Tehnologii pe 

mașini-unelte cu comandă 

numerică, Metrologie 3D 

avansată, Mașini-unelte și Ba-

zele așchierii, Tehnologia 

materialelor. Tronsonul al 

treilea, cu regimul de înălțime 

parter, cuprinde spatii tehnice. 

Aceste noi clădiri, a căror 

construcție demarează astăzi, 

vor respecta standardul 

NZEB, clădiri al căror consum 

de energie este aproape egal 

cu zero, și vor depăși cerințele 

standardului cu 20%. De ase-

menea, cele două proiecte vor 

fi sustenabile din punct de ve-

dere al mediului și vor respec-

ta prin-cipiul „DNSH” – Do 

No Significant Harm, fără a 

aduce prejudicii semnificative 

mediului, accentul punându-se 

pe următoarele șase obiective 

de mediu: atenuarea schim-

bărilor climatice, adaptarea la 

schimbările climatice, utiliza-

rea sustenabilă și protecția 

resurselor de apă și a celor 

marine, tranziția către o 

3 martie 2025 
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economie circulară, preve-

nirea și controlul poluării, pro-

tecția și refacerea biodiver-

sității și a ecosistemelor. Con-

tinuarea lucrărilor în Cam-

pusul 2 al USV este consecința 

faptului că dezvoltarea unui 

campus profesional integrat, 

liceal și universitar, care să 

deservească învățământul dual 

preuniversitar și universitar 

tehnologic, în domeniile elec-

tric și mecanic, implică nevoia 

de a crea o infrastructură adec-

vată, care să permită dezvol-

tarea unor programe de studiu 

duale, adaptate cerințelor pie-

ței. În acest context, USV a 

avut în vedere realizarea unor 

investiții propuse pentru infra-

structura aferentă unui campus 

dual, care să completeze infra-

structura de învățământ și de 

cercetare deja existentă în 

cadrul Facultății de Inginerie 

Mecanică, Autovehicule și 

Robotică (FIMAR) și Facul-

tății de Inginerie Electrică și 

Știința Calculatoarelor 

 (FIESC). 

 

Biserica Română Unită – 

formatoare a elitelor intelec-

tuale moderne în cultura 

noastră 

 

În cadrul Zilelor Universității 

„Ștefan cel Mare” din Suceava 

(2025), Biblioteca Univer-

sității și Facultatea de Litere și 

Științe ale Comunicării a or-

ganizat conferința aniversară 

Biserica Română Unită – for-

matoare a elitelor intelectuale 

moderne în cultura noastră. 

325 de ani de la unirea reli-

gioasă a românilor ardeleni 

cu Biserica Romei și expoziția 

de carte Succesiunea vârstelor 

intelectuale în Transilvania 

după unirea cu Biserica Ro-

mei. Printre altele, conferința a 

explicat faptul că moderni-

zarea culturii române a fost 

posibilă grație evenimentelor 

petrecute în Transilvania în 

jurul anului 1700. Visul lui 

Inochentie Micu-Klein de a 

face din Blaj o cetate de cul-

tură românească s-a împlinit, 

iar cuvintele lui Mircea Eliade 

zugrăvesc cel mai bine rolul 

pe care l-a jucat „Mica Romă” 

a românilor în acest proces: 

„Făclia aprinsă la Blaj (...) n-a 

mai putut fi stinsă de atunci, şi 

nici nu se va stinge vreodată. 

Episcopul Inochentie Micu n-

a trecut-o numai în mâinile 

vrednicului său urmaş, Petru 

Pavel Aron; el a încredinţat-o 

sutelor şi miilor de tineri 

ardeleni care au învăţat de 

atunci în Şcoalele Blajului. 

Odată trezită conştiinţa 

latinităţii noastre, nimeni şi 

nimic n-a mai putut-o nimici; 

de generaţii, ea face parte din 

în-săşi conştiinţa noastră de 

Români. Limba, literatura şi 

cultura românească modernă 

poartă pecetea făurită de Blaj 

– cu câte lacrimi, cu cât sânge 

şi cu cât geniu o ştie numai 

istoricul care şi-a închinat 

viaţa cercetând această epocă 

eroică. Asemenea creaţii spi-

rituale n-au moarte, căci ele s-

au identificat cu însuşi geniul 

neamului care le-a dat naş-

tere.” (Mircea Eliade, Omagiu 

Şcolilor din Blaj (1754-1954), 

Paris, 1955, p. 148).  
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USV a primit vizita unei 

delegații de la Universitatea 

Örebro din Suedia 

 

Universitatea „Ștefan cel Ma-

re” din Suceava (USV) a avut 

bucuria de a primi vizita unei 

delegații de la Universitatea 

Örebro din Suedia, formată 

din membri ai echipei de 

management și ai echipei de 

implementare a proiectului 

NEOLAiA. Vizita a coincis cu 

celebrarea Zilelor USV, ofe-

rind un cadru propice pentru 

consolidarea relațiilor inter-

naționale. Delegația a fost 

formată din: Åke Strid, 

Prorector pentru internaționa-

lizare, membru al Comitetului 

de Conducere NEOLAiA și 

responsabil WP10; Dimitri 

Beeckman, Prorector desem-

nat al Universității Örebro; Ida 

Andersson-Norrie, expert stra-

tegic pentru  internaționalizare 

și consilier principal în echipa 

NEOLAiA; Pia Bro-Nygårdhs 

și Maria Arnborg, manageri ai 

unor activități în cadrul pro-

iectului NEOLAiA; Daniela 

Andrén, lector în economie la 

Örebro School of Business. 

Întâlnirea a reprezentat un 

moment important de analiză 

a perspectivelor viitoare și de 

reflecție asupra progresului în-

registrat în primul an al 

proiectului NEOLAiA (neola-

iacampus.eu), din care USV 

face parte. Reprezentanții 

celor două universități au 

discutat despre realizările și 

provocările întâmpinate în 

cadrul diferitelor pachete de 

lucru, fiecare echipă prezen-

tând o sinteză a activităților 

derulate până în prezent. În 

lunile următoare, USV va con-

tinua implementarea unor 

activități care vor conecta 

6-7 martie 2025 
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mediul academic la dezvolta-

rea regională, printre care: 

conferința NEOEntrepre-

neurship, organizarea de pro-

grame de formare pentru stu-

denți (Focus Academy), 

dezvoltarea unui Hub Pedago-

gic și multe alte inițiative 

relevante pentru comunitatea 

academică și partenerii USV. 

Pentru informații supli-

mentare privind consorțiul 

NEOLAiA, vă invităm să 

accesați pagina neolaiacam-

pus.eu sau să ne contactați la 

adresa neolaia@usm.ro.  

 

Universitatea „Ștefan cel 

Mare” din Suceava a săr-

bătorit 35 de ani de la înfi-

ințare și 62 de ani de activi-

tate academică 

  

În cei 35 de ani, USV a ajuns 

de la aproximativ 1.300 de 

studenți la 11.000, iar numărul 

de programe de studii a cres-

cut de la cinci la aproximativ 

120. Studenții sunt din 20 de 

județe și din 16 țări. În Cam-

pusul II de la Moara se apropie 

de finalizare un cămin stu-

dențesc cu peste 800 de locuri, 

iar recent au demarat lucrările 

la Centrul de învățământ în 

domeniul electric, electrome-

canic și mecanic și la Centrul 

de învățământ în domeniul 

mecanic. Campusul va însem-

na mult mai mult, inclusiv o 

casă de cultură a studenților cu 

aproape 700 de locuri. Printre 

oaspeții USV s-au aflat 

președintele Consiliului A-

genției Române de Asigurare 

a Calității în Învățământul 

Superior (ARACIS), prof. 

univ. dr. Valentin Năvrăpescu, 

prorectorul Universității Poli-

tehnice din București, care cu 

acest prilej a înmânat recto-

rului USV, prof. univ. dr. Mi-

hai Dimian, certificatul prin 

care universității i-a fost acor-

dat calificativul „Grad de în-

credere ridicat” pentru peri-

oada 2025-2030; vicerectorul 

universității din Örebro (Su-

edia), instituție parteneră în 

alianța universitară europeană 

NEOLAiA, prof. univ. dr. Ake 

Strid; președintele Consiliului 

Județean Suceava, Gheorghe 

Șoldan; subprefectul de Su-

ceava, Bogdan Păstrăv; vice-

primarul de Suceava Dan Ioan 

Cușnir; administratorul public 

al județului Botoșani, Lucian 

Iulian Diac; șeful Inspec-

toratului Școlar Județean Su-

ceava, Grigore Bocanci, și alți 

prieteni ai instituției acade-

mice din Suceava. În des-

chidere, Rectorul USV a 

prezentat un scurt istoric al 

7 martie 2025 
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universității și personalitățile 

care au contribuit decisiv la 

înființarea și dezvoltarea insti-

tuției de învățământ superior. 

Profesorul Dimian a arătat că 

în urmă cu 35 de ani uni-

versitatea din Suceava a plecat 

la drum cu 1.266 de studenți, 

57 de cadre didactice, dintre 

care 15 aveau titlul științific de 

doctor, și 5 programe de stu-

dii. Astăzi, universitatea are 

11 facultăți, 119 programe de 

studii, 11.023 de studenți din 

16 țări, 405 cadre didactice ti-

tulare, marea majoritate cu tit-

lul de doctor, și peste 100 de 

colaboratori din diverse 

domenii. Rectorul USV a atras 

atenția asupra unui fenomen 

îngrijorător din România, 

anume procentul foarte scăzut 

al populației cu studii supe-

rioare. Dacă media europeană 

a populației cu vârste între 25 

și 64 de ani care are studii su-

perioare este de 35%, în Ro-

mânia media este de doar 

19%, iar în nordul țării este și 

mai scăzută: 13% la Suceava 

și 10% la Botoșani, aproape de 

media europeană plasându-se 

București și Ilfov. Spre com-

parație, în Suedia 50% din 

populația din categoria de 

vârstă menționată are studii 

universitare. Prof. univ. dr. 

Mihai Dimian a subliniat ne-

cesitatea creșterii calității 

educației și dezvoltării infra-

structurii pentru atragerea 

tinerilor către studiu, arătând 

că într-o universitate un tânăr 

trebuie să găsească  „tehno-

logia viitorului”, nu „calcula-

toare mai vechi decât are el 

acasă”. „Să fim apostolii edu-

cației în România”, a în-

demnat profesorul, arătând 

investițiile făcute de USV în 

tehnologie și inteligența arti-

ficială, plasarea în top la nivel 

național și european din punct 

de vedere al solicitanților de 

brevete, parteneriatele cu uni-

versități străine și accederea în 

primele 1500 de universități, 

dintre cele 30.000 din lume, 

din punct de vedere al calității 

învățământului și cercetării. 

„Avem o autostradă virtuală 

foarte puternică, astfel că pu-

tem colabora cu cercetători 

din întreaga lume”, a subliniat 

prof. Dimian. În contextul 

dezvoltării, rectorul a declarat 

că miercuri Senatul USV a 

aprobat extensia universității 
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la Botoșani, un proiect dez-

voltat în parteneriat cu admi-

nistrația județeană și locală 

din județul vecin. Unul dintre 

foștii studenți ai USV, pre-

ședintele Consiliului Județean 

Suceava, Gheorghe Șoldan, și-

a exprimat aprecierea față de 

instituția absolvită și față de 

calitatea educației furnizate la 

Suceava și și-a declarat susți-

nerea, în calitatea sa oficială, 

față de proiectele universității. 

Șoldan a arătat că în mandatul 

său de președinte al CJ va face 

tot ce îi stă în puteri pentru ca 

județul să fie cât mai atractiv 

pentru tineri, din punct de 

vedere al dezvoltării și al 

infrastructurii de transport 

(autostradă, drum expres, ae-

roport), pentru a-i convinge să 

rămână în Suceava sau să 

revină acasă din diaspora. De 

asemenea, a spus că din acest 

an echipa de handbal a USV 

va avea un partener de încre-

dere în administrația jude-

țeană. Comunitatea academică 

suceveană are 11 noi membri, 

care au primit roba și toca de 

titulari în cadrul ședinței fes-

tive organizate de Ziua Uni-

versității „Ștefan cel Mare” 

din Suceava. Au îmbrăcat 

robele de titulari Oana 

Lăcrămioara Bădărău, lector 

universitar la Facultatea de 

Istorie, Geografie și Științe 

Sociale; Luiza Florentina Cu-

relușă, asistent universitar la 

Facultatea de Drept și Științe 

Administrative (FDSA); Radu 

Fechet, șef de lucrări la Fa-

cultatea de Inginerie Electrică 

şi Ştiinţa Calculatoarelor 

(FIESC); Maria Irimciuc, asis-

tent universitar la Facultatea 

de Știinte ale Educației; Lili-

ana Luca, lector universitar la 

FIESC; Emanuela Motrescu, 

asistent universitar la Facul-

tatea de Litere și Științe ale 

Comunicării; Raluca Anica 

Onufreiciuc, asistent univer-

sitar la FDSA; Laura Stătescu, 

conferențiar la Facultatea de 

Medicină și Științe Biologice 

(FMSB); Gina Mădălina To-

ma, asistent universitar la 

FMSB; Loredana Terec Vlad, 

asistent universitar la FDSA; 

Eduard Zadobrischi, șef de 

lucrări la FIESC . În cadrul 

evenimentului au primit, de 

asemenea, titlul de doctor în 

științe 18 absolvenți ai școlilor 

doctorale din cadrul univer-

sității: Marius Eduard Ciocan, 

Liliana Daniela Diacon, 

Liliana Gina Lazurca, Ale-

xandru Ionuț Șiean, Cristian 

Pamparău, Mihail Terenti, 

Andrei Cristian Grădinariu, 

Dana Huțu, Ancuța Petraș, 

Elena Vărăreanu, Ana Bata-

riuc, Maria Camelia Ciubo-

tariu, Corina Simionescu, Va-

sile George Ursu, Elena 

Constantin, Viorel Ciprian 

Pleșea, Mihaela Mihai și An-

dreea Nistor. Comunitatea 

Universității „Ștefan cel Ma-

re” este formată astăzi din 

peste 400 de cadre didactice și 

de cercetare, aproape 500 de 

membri ai personalului didac-

tic auxiliar și administrativ și 

peste 11.000 de studenți. Me-

saje de apreciere au mai 

transmis vicerectorul Ake 

Strid, city managerul județului 

Botoșani, Lucian Diac, sub-

prefectul Bogdan Păstrăv, de 

asemenea absolvent al USV, 

șeful inspectoratului școlar, 

Grigore Bocanci, reprezen-

tanta studenților în Senatul 

USV, Delia Andronic. Pentru 

finalul zilei, organizatorii au 

pregătit un recital de vioară și 

pian susținut de Raluca Dobre 

și Smaranda Acatrinei și un 

concert Edward Sanda, alături 

de DJ Gruya.
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Facultatea de Inginerie Ali-

mentară a organizat un con-

curs pentru liceeni 

 

Facultatea de Inginerie Ali-

mentară din cadrul Universi-

tății „Ștefan cel Mare” din 

Suceava, în parteneriat cu 

Direcția pentru Agricultură 

Județeană Suceava, a orga-

nizat concursul „Alimentele 

tradiționale, între moștenire și 

inovare”. Participanții au fost 

elevi de la nouă licee din 

județele Suceava, Neamț și 

Botoșani, organizați în 26 de 

echipe, care au pregătit 32 de 

preparate de bază și deserturi. 

Concursul a avut ca scop im-

plicarea liceenilor în activități 

educative și creative, axate pe 

alimentația sănătoasă și nu-

triție, oferindu-le oportunita-

tea de a-și demonstra com-

petențele, de a dezvolta încre-

derea în propriile abilități, de a 

interacționa și socializa cu 

elevi din alte instituții de în-

vățământ, precum și de a ex-

plora perspectivele unei po-

tențiale cariere în industria ali-

mentară. La categoria preparat 

de bază, câștigătorii locului I 

au fost elevii Mehedeniuc 

Maria și Anghi Matei – coor-

donați de prof. Moloci Cris-

tina și prof. Schipor Nicoleta, 

de la Colegiul „Andronic 

Motrescu” Rădăuți, cu produ-

sul Sarmale de post cu crupe. 

Pe locul al II-lea s-a clasat 

elevul Sîsîiac Andrei Ionuț, 

coordonat de prof. Fecioara 

Oana Maria, de la Liceul ,, 

Dimitrie Cantemir” Darabani, 

cu produsul Pârjoale mol-

dovenești în crustă de cataif, 

piure de cartofi cu morcov și 

sos de hribi, iar pe locul al III-

lea s-au situat elevii Daniciuc 

Elena Cristina, Vasiliu Daria 

Elena și Agapie Cristian Ma-

rius, coordonați de prof. 

Toboșaru Cristina, de la Co-

legiul Tehnic „Ion Creangă” 

Târgu Neamț, cu produsul 

Muşchiuleţ de porc cu sos 

pesto cu leurdă. La categoria 

desert, câștigătoarea locului I 

a fost eleva Manciuc Marcela, 

coordonată de prof. Țîcșa 

Adriana, de la Liceul Teh-

nologic Dorna Candrenilor, cu 

produsul Colivă Dubai. Pe 

locul al II-lea s-au elevii 

Furtună Andreea și Nearcu  

Denisa Bianca, coordonați de 

Tomniuc Oana Florina, de la 

Liceul Tehnologic „Alexan-

dru Vlahuță” Șendriceni, cu 

produsul Dumbrăvița cake, iar 

pe locul al III-lea s-au situat 

elevii Oana Butucel și Anda-

Maria Rodinciuc, coordonați 

de prof. Lupan Lăcrămioara 

Cristina, de la Colegiul Tehnic 

de Industrie Alimentară 

Suceava, cu produsul Pa-

panași la cuptor cu mouse de 

iaurt și sos de fructe de 

pădure. Juriul competiției a 

fost format din: Director 

executiv Claudia Elena Gogu 

– Direcția pentru Agricultură 

Județeană Suceava, Camelia 

Alexandru – specialist Di-

recția pentru Agricultură 

Județeană Suceava, ing. Ana 

Ciubotărița - Natur Grup 

Integral SRL, ing. Alexandru 

Fîrcal – Casa Danilevici și șef 

lucr. dr. ing. Ancuța Elena 

Prisacaru – Facultatea de 

Inginerie Alimentară Suceava. 

Scopul concursului: dezvol-

tarea competențelor elevilor în 

pregătirea unor produse să-

nătoase; valorificarea și trans-

miterea cunoștințelor despre 

cultură, tradiții și gastronomie 

de către elevi și profesori; 
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integrarea bunelor practici 

educaționale în obținerea unor 

alimente tradiționale și mo-

derne; evidențierea diversității 

stilurilor alimentare; adop-

tarea unor obiceiuri sănătoase 

de către adolescenți; alinierea 

la standardele europene în 

ceea ce privește igiena, suste-

nabilitatea, respectarea prin-

cipiului sezonalității, protecția 

mediului; explorarea dimen-

siunilor artistice și științifice 

ale domeniului alimentar/ 

gastronomic. Obiectivele con-

cursului: Investigarea și valo-

rificarea obiceiurilor gastro-

nomice din diverse regiuni 

geografice ale țării, prin pre-

zentarea unor preparate tradi-

ționale într-o expoziție tema-

tică. Promovarea și disemi-

narea rezultatelor concursului 

în rândul școlilor participante 

respectiv în rândul comunității 

locale. 

 

Echipele USV au participat 

cu succes la Hackathon-ul 

Innovation Labs 2025 

 

Trei echipe ale Universității 

„Ștefan cel Mare” din Suceava 

(USV) — BlueMix Motion, 

Liftiq și Refill — au participat 

la Hackathon-ul Innovation 

Labs 2025, care s-a desfășurat 

la Iași. La finalul competiției, 

echipele sucevene au fost 

ierarhizate între primele 17 

din cele 37 de înscrise inițial, 

evidențiindu-se prin soluțiile 

lor inovatoare și continuând 

rezultatele bune obținute de 

USV în această competiție de 

la intrarea în program, în anul 

2023. Mai jos, câteva detalii 

despre echipele USV și 

soluțiile propuse de acestea: 

BlueMix Motion: a dezvoltat 

o soluție tehnologică avansată, 

destinată reducerii emisiilor 

poluante generate de motoa-

rele termice, contribuind, ast-

fel, la diminuarea impactului 

negativ asupra mediului și la 

îmbunătățirea calității aerului. 

Liftiq: a propus un sistem 

automatizat inovator pentru 

optimizarea și eficientizarea 

utilizării spațiului în aparta-

mente, adresând provocările 

legate de locuințele urbane de 

dimensiuni reduse și oferind 

soluții funcționale pentru ma-

ximizarea confortului. Refill: 

s-a concentrat pe dezvoltarea 

unei metode eficiente de 

reciclare a deșeurilor prove-

nite din imprimantele 3D, 

promovând sustenabilitatea în 

domeniul tehnologiilor de 

fabricație aditivă și reducând 

impactul ecologic al acestor 

procese. Innovation Labs 

reprezintă un program națio-

nal de pre-accelerare dedicat 

startup-urilor tehnice din Ro-

mânia, având ca obiectiv prin-

cipal sprijinirea tinerilor an-

treprenori în transformarea 

ideilor creative în produse 

funcționale și scalabile. Ajuns 

la cea de-a 13-a ediție în 2025, 

programul a susținut aproape 

700 de echipe, oferind un 
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premiu investițional de mini-

mum 500.000 euro. Valoarea 

totală a startup-urilor absol-

vente depășește 200 de milioa-

ne de euro. Innovation Labs 

colaborează cu echipe din 22 

de universități din 11 orașe, 

consolidându-și rolul de cata-

lizator în ecosistemul antre-

prenorial românesc. Partici-

parea echipelor USV la 

Hackathon-ul Innovation Labs 

2025 a fost coordonată de un 

colectiv de cadre didactice și 

cercetători din cadrul uni-

versității:lector univ. dr. ing. 

Gabriel Cramariuc – Amba-

sador Innovation Labs, asist. 

univ. dr. ing. Ioan Tămășag și 

cercetător dr. ing. Claudiu-

Marian Picus. Succesul echi-

pelor USV evidențiază anga-

jamentul constant al uni-

versității în promovarea 

inovației și excelenței acade-

mice. Prin susținerea și 

participarea activă la astfel de 

competiții, USV contribuie la 

formarea unei noi generații de 

antreprenori și inovatori, ca-

pabili să dezvolte soluții teh-

nologice cu impact sem-

nificativ în societate. 

 

USV, lider național la solici-

tările de brevete europene 

 

Indicele de Brevete 2024, pu-

blicat de Oficiul European de 

Brevete (EPO), arată că, la 

nivel mondial, inovația a con-

tinuat să prospere. În contextul 

înregistrării unei creșteri a 

numărului de cereri pentru 

brevete la nivelul țării noastre, 

Universitatea „Ștefan cel Ma-

re” din Suceava (USV), este, 

pentru al doilea an consecutiv, 

lider în ceea ce privește 

numărul de solicitări depuse la 

EPO, reliefând rolul vital al 

cercetării academice în mo-

delarea viitorului tehnologic al 

României. Conform Indicelui 

de Brevete 2024, companiile 

și inventatorii din întreaga 

lume au depus 199.264 de 

cereri de brevete la Oficiul 

European de Brevete (OEB) 

anul trecut, față de 199.452 în 

2023, după trei ani de creștere 

semnificativă. Cererile de  

brevet din Europa, incluzând 

toate cele 39 de state membre 

OEB, au crescut cu 0,3%, în 

timp ce solicitările din afara 

Europei au scăzut ușor (-

0,4%). Inovația românească a 

atins rezultate deosebite, 

inventatorii, companiile și 

institutele de cercetare din 

România depunând în anul 

2024 la OEB un număr record 

de 63 de cereri pentru brevet 

european, ceea ce reprezintă o 

creștere de 50% față de anul 

2023. Creșterea puternică a 

numărului de cereri pentru 

brevete din România eviden-

țiază progresul țării noastre în 

domeniul inovării. Domeniile 

principale pentru cererile pen-

tru brevete depuse la OEB din 

România în 2024 au fost teh-

nologia medicală (11 cereri) și 
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domeniile legate de IT, in-

clusiv tehnologia informatică 

și metodele IT pentru manage-

ment (8 brevete combinate), 

consolidând poziția României 

drept centru în creștere pentru 

inovațiile digitale și în dome-

niul sănătății. De menționat 

este și faptul că, în 2024, 24% 

din toate cererile de brevet 

depuse la OEB provenind din 

România au inclus cel puțin o 

femeie inventator, ușor sub 

media de 25% a statelor 

membre ale OEB. Analizând 

tendințele globale și europene, 

constatăm faptul că Statele 

Unite ale Americii și-au men-

ținut poziția de țară principală 

de origine a cererilor pentru 

brevet european, urmate de 

Germania, Japonia, China și 

Republica Coreea. Statele 

membre ale OEB au re-

prezentat 43% din cererile 

depuse, în timp ce 57% au 

provenit din afara Europei. În 

special, cea mai mare creștere 

a fost înregistrată de Repu-

blica Coreea (+4,2%), China 

urmând cu 0,5%, în timp ce 

companiile și inventatorii din 

SUA (-0,8%) și Japonia (-

2,4%) au depus mai puține 

cereri. Cererile de brevet din 

cele 39 de state membre ale 

OEB au crescut cu 0,3%, creș-

tere susținută de propunerile 

de invenții din Elveția 

(+3,2%) și Regatul Unit 

(+3,1%), în timp ce cererile 

depuse din cele 27 de state 

membre ale UE au scăzut cu 

0,4%. Germania (+0,4%) și 

Franța (+1,1%), primele două 

țări în ceea ce privește 

depunerea solicitărilor pentru 

brevete din Europa, au 

înregistrat o ușoară creștere în 

anul 2024. De asemenea, în 

ceea ce privește sistemul 

brevetului unitar, lansat în 

2023, acesta continuă să ia 

avânt, oferind inovatorilor o 

protecție prin brevet mai sim-

plă și mai accesibilă în 18 state 

membre ale UE, cu o singură 

cerere adresată OEB. Româ-

nia face parte din acest sistem 

de la 1 septembrie 2024, ceea 

ce înseamnă că de atunci toate 

brevetele europene cu efect 

unitar acoperă automat Ro-

mânia. Conform Indicelui de 

Brevete 2024, protecția uni-

tară a fost solicitată pentru 

25,6% din totalul brevetelor 

europene acordate de OEB în 

2024, totalizând peste 28.000 

de cereri. Titularii de brevete 

din statele membre ale OEB 

au avut cea mai mare rată de 

acceptare, cu o medie de 

36,5% din brevetele lor eu-

ropene transformate în brevete 

unitare; pentru România, rata 

de acceptare a fost de 52,6%. 

 

Planul Urbanistic Zonal și 

Regulamentul de urbanism 

aferent pentru construirea 

Facultății de Medicină și 

Științe Biologice din cadrul 

Universității „Ștefan cel Ma-

re” din Suceava, aprobate în 

Consiliul Local Suceava 

 

Consiliul Local al Mu-

nicipiului Suceava a votat, în 

unanimitate, Planul Urbanistic 

Zonal (PUZ) și Regulamentul 

de urbanism aferent, pentru 

construirea Facultății de Me-

dicină și Științe Biologice din 

cadrul Universității „Ștefan 

cel Mare” din Suceava (USV). 

Proiectul include amenajarea 

unor locuri de parcare, siste-

matizarea verticală, împrej-

muirea și racorduri/ branșa-

mente, pe un teren situat pe 

Bulevardul 1 Decembrie 1918 

nr. 21, în intravilanul mu-

nicipiului Suceava, cu o 

suprafață de 1.440 mp, în 

imediata apropiere a Spitalului 

Clinic de Urgență „Sf. Ioan cel 

Nou” din Suceava și a Cam-

pusului Universitar 1. Docu-

mentația aprobată în urma 

dezbaterilor din cadrul șe-

dinței Consiliului Local Su-

ceava, în prezența domnului 

prof. univ. dr. Mihai Dimian, 

Rector al USV, stabilește o 

serie de reglementări urba-

nistice esențiale pentru coor-

donarea dezvoltării zonei, pre-

cum regimul de construire, 

funcțiunea predominantă, 

înălțimea maximă admisă, 

coeficientul de utilizare a 

terenului (CUT), procentul de 

ocupare a terenului (POT), 

retragerile clădirilor față de 

aliniament și limitele parcelei, 

caracteristicile arhitecturale, 

materialele permise, organi-

zarea circulației și acceselor, 

amenajarea spațiilor verzi și a 

locurilor de parcare. Aceste 

specificații vor sta la funda-

mentul întocmirii documen-

tațiilor tehnice indispensabile 

pentru obținerea autorizației 

de construire. Aprobarea de 

către Consiliul Local al Mu-

nicipiului Suceava a PUZ-ului 

și Regulamentului de urba-

nism aferent pentru dezvol-

tarea Facultății de Medicină și 

Științe Biologice, precum și 

angajamentele ferme ale auto-

rităților locale exprimate în 

timpul dezbaterilor, vor 

permite Universității „Ștefan 
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cel Mare” din Suceava să 

treacă la pașii următori pentru 

demararea acestui proiect 

strategic pentru regiunea noas-

tră: dezvoltarea unei infra-

structuri moderne pentru Fa-

cultatea de Medicină și Științe 

Biologice a USV. USV 

adresează mulțumiri tuturor 

membrilor Consiliului Local 

Suceava pentru interesul acor-

dat şi efortul depus pentru 

analiza propunerilor de îm-

bunătăţire înaintate de univer-

sitate, şi, în mod special, dom-

nului Primar Vasile Rîmbu, 

care s-a dedicat în ultimele 

săptămâni analizei şi 

armonizării diverselor puncte 

de vedere exprimate şi iden-

tificării de soluţii prospective 

pentru dezvoltarea adecvată a 

Facultăţii de Medicină şi 

Ştiinţe Biologice şi a Spi-

talului Clinic Judeţean de 

Urgență „Sf. Ioan cel Nou” din 

Suceava.      

 

Vizită de studiu la 

Ambasada SUA din 

București și la Comisia 

Fulbright România 

 

Un grup de studenți de la 

Facultatea de Litere și Științe 

ale Comunicării din cadrul 

Universității „Ștefan cel Ma-

re” din Suceava (USV), anul 

III, de la specializările de 

Limba și literatura engleză, 

principal și secundar, au 

efectuat o vizită de studiu la 

Ambasada SUA din București 

și la Comisia Fulbright Ro-

mâno-Americană. Selecția 

studenților participanți s-a fă-

cut pe baza rezultatelor obți-

nute în sesiunea de iarnă, la 

disciplinele de americanistică: 

Literatură americană. Perioa-

da colonială şi Romantismul 

și Identități literare și cultu-

rale în America secolului XX. 

La Ambasada SUA din Bu-

curești, studenții USV au fost 

primiți de domnul Peter H. 

Brown, atașat cultural, care a 

avut un dialog cu aceștia pe 

teme diverse, precum rolul 

unui ambasador, implicațiile 

misiunilor diplomatice și re-

lațiile bilaterale româno-ame-

ricane. Ulterior, domnul 

Brown a răspuns întrebărilor 

studenților suceveni, care au 

vizat politicile actuale ale 

președinției SUA, pozițio-

narea SUA față de Uniunea 

Europeană și rolul NATO, 

situația programului Visa 

Waiver și experiența domniei 

sale ca diplomat în mai multe 

țări din Orientul Mijlociu și 

Africa de Sud. La sediul Co-

misiei Fulbright din România, 

grupul USV a fost primit de 

domnul Mihai Moroiu, di-

rectorul American Program, și 

de doamna Corina Dănăilă-

Guidea, directorul Romanian 

Program. În deschiderea întâl-

nirii, domnul Moroiu a pre-

zentat o istorie a colaborărilor 

româno-americane din pers-

pectiva granturilor Fulbright, 

inclusiv în perioada comu-

nistă, când studenții filologi 

români mergeau în vizită la 

lectorii americani. Aceste vi-

zite au fost descrise ca ex-

periențe de escapism cultural, 

prin faptul că în acel context se 

citea presă de peste ocean și se 

asculta muzică rock. Discu-

țiile au vizat și modalități de 

documentare și cercetare pen-

tru lucrările de licență care 

abordează teme de america-

nistică și posibilitatea ca stu-

denții suceveni, aflați în an 

terminal, să urmeze studii de 

masterat la o universitate ame-

ricană. Apreciind această vi-

zită de studiu, studenta Ioana 

Alexandra Prisacariu a subli-

niat că „a fost o modalitate de 

a obține o perspectivă clară 

asupra oportunităților de dez-

voltare academică și perso-

nală. Vizita la Ambasada 

26 martie 2025 
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SUA, desfășurată într-o at-

mosferă caldă, a reprezentat o 

experiență aparte, poate unică 

în viață, din care am aflat mai 

multe detalii despre relațiile 

bilaterale, locuri de muncă 

disponibile în cadrul Amba-

sadei și rolul diplomației în 

contextul geostrategic actual. 

La rândul lor, reprezentanții 

Comisiei Fulbright ne-au pri-

mit cu mult entuziasm și ne-au 

oferit informații valoroase 

despre importanța schimbu-

rilor culturale și academice și 

despre bursele de studiu și 

cercetare în SUA, pe care le 

vom lua în calcul.” Vizita de 

studiu a fost prima experiență 

de acest tip a studenților fi-

lologi suceveni, realizată la 

inițiativa lector univ. dr. 

Codruț Șerban, cadru didactic 

la Facultatea de Litere și 

Științe ale Comunicării. 

 

 

Universitara suceveană 

Maria Epatov a câștigat 

premiul pentru debut în 

critica literară 

 

Festivitatea de acordare a 

premiilor CopyRo pentru anul 

2024, decernate de Societatea 

de Gestiune Colectivă a 

Drepturilor de Autor, s-a des-

fășurat în prezența directorului 

societății, dl Eugen Uricaru, și 

a doamnei manager a so-

cietății, Rodica Guiu. Juriul, 

alcătuit din Ioan Holban, pre-

ședinte, și Mircea A. Diaconu, 

Nicolae Oprea, membri, a 

acordat șapte premii: Premiul 

Național „Lucian Blaga” pen-

tru contribuția la activitatea de 

popularizare  a culturii române 

în străinătate - dlui. Bogdan 

M. Popescu; Premiul Național 

„Vasile Alecsandri” pentru 

contribuția la afirmarea cul-

turii române în plan inter-

național - dlui. Constantin 

Lupeanu; Premiul Național 

„A. Mateevici” pentru con-

tribuția la afirmarea culturii 

românești în Republica Mol-

dova - Mihai Cimpoi; Premiul 

National Copyro Pentru proza 

„George Bălăiță” -  Gheorghe 

Schwartz; Premiul Național 

Copyro pentru Istorie, Critică 

și Eseistică literară „Alex 

Ștefănescu” - Marta Petreu; 

Premiul Național Copyro pen-

tru poezie „Cezar Ivanescu” - 

Gellu Dorian; Premiul Na-

țional Copyro pentru debut 

„Laurențiu Ulici” - Maria 

Epatov; Premiul Național 

Copyro pentru dramaturgie 

„Tudor Mușatescu” - Mihai 

Ispirescu. Universitatea noas-

tră a fost reprezentată de dna 

Maria Epatov, cadru didactic 

asociat, care a primit premiul 

pentru debut în critica literară, 

pentru volumul Scriitori ar-

meni din România. Literatură 

și identitate, apărut în anul 

2024, la Editura Muzeul 

Național al Literaturii Româ-

ne, volum ce reprezintă rezul-

tatul cercetărilor din perioada 

doctoratului, sub îndrumarea 

profesorului univ. dr. Mircea 

A. Diaconu, prorector al Uni-

versității „Ștefan cel Mare” 

din Suceava. 

 

Elevi din cinci județe au 

participat la Concursul 

„Student pentru o zi”,   

organizat de USV 

 

Universitatea „Ștefan cel 

Mare” din Suceava (USV) a 

organizat, în parteneriat cu 

Inspectoratul Școlar Județean 

Suceava, cea de-a XIV-a 

ediție a Concursului inter-

județean pentru liceeni „Stu-

dent pentru o zi”.  Această 

etapă, destinată claselor a XII-

a, a reunit aproape 500 de 

participanți (elevi și profesori 

coordonatori), din licee și 

colegii din județele Bistrița-

Năsăud, Botoșani, Iași, Neamț 

și Suceava, oferind elevilor 

oportunitatea de a trăi o 

experiență inedită, într-un 

context competitiv, în cam-

pusul USV. „Student pentru o 

zi” s-a desfășurat, sub forma 

unui concurs individual, la 18 

discipline din domenii dife-

rite. Pe parcursul zilei, fiecare 

elev a avut șansa de a fi 

student la USV, intrând în 

28 martie 2025 
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sălile de curs, vizitând labo-

ratoarele moderne, dotate cu 

echipamente performante, 

precum și baza sportivă dis-

ponibilă în campusul USV. De 

asemenea, elevii și profesorii 

au servit masa la Cantina 

USV, au discutat cu uni-

versitari suceveni și cu stu-

denți de la mai multe facultăți. 

De prezentarea activităților 

artistice în care sunt implicați 

studenții USV și de care se 

bucură aceștia s-a ocupat Casa 

de Cultură a Studenților, care 

a oferit oaspeților două pro-

grame artistice: spectacolul de 

teatru „Ordinea în care a plâns 

Ruxandra”, pus în scenă de 

studenții trupei Fabulinus 

USV, și un concert de muzică 

folk. Profesorii coordonatori 

au participat la workshop-ul 

„Starea de bine a profeso-

rului”, organizat de Centrul de 

Consiliere și Orientare în Ca-

rieră al USV, iar cuvântul de 

bun-venit a fost adresat de 

domnul prof. univ. dr. Ștefan 

Purici, prorector cu imaginea 

universității, relații interna-

ționale și dezvoltare europea-

nă. Premiile oferite au constat 

în certificate de agrementare 

prin care elevii claselor a XII-

a, care au obținut premiile I - 

III, sunt scutiți de plata taxelor 

de înscriere şi înmatriculare 

pentru concursul de admitere 

la programele de studii ale 

USV, în anul academic 2025-

2026. De asemenea, elevii 

câștigători ai premiului I sau II 

vor fi admiși fără taxe de 

școlarizare la programele de 

studii asociate domeniului 

pentru care au obținut certi-

ficatul de agrementare. Toți 

elevii cu Certificat de partici-

pare în anul academic curent 

la concursul „Student pentru o 

zi” vor beneficia de reducerea 

taxei de înmatriculare la orice 

program sau formă de învăță-

mânt. Câștigătorii ediției a 

XIV-a a Concursului interju-

dețean pentru liceeni „Student 

pentru o zi”, etapa pentru clasa 

a XII-a, sunt: Alimentație 

publică: Premiul I – 

MIHALESCU Alessia, Cole-

giul „Andronic Motrescu” 

Rădăuți, Suceava, profesor 

coordonator SCHIPOR Nico-

leta Adriana și MOLOCI 

Lucica Cristina, Premiul al II-

lea - MELINTIOI Paula, 

Liceul Tehnologic „Ștefan cel 

Mare și Sfânt” Vorona, 

Botoșani, profesor coordona-

tor TODIRIȘCĂ Iulia, Pre-

miul al III-lea - TIMOFTI 

Adnana Anamaria, Colegiul 

Economic „Octav Onicescu” 

Botoșani, Botoșani, profesor 

coordonator DAMIAN Ana-

maria; Biologie: Premiul I – 

RUXANDRA Alina Valen-

tina, Liceul Tehnologic „Iorgu 

Vârnav Liteanu” Liteni, Su-

ceava, profesor coordonator 

MORHAN Adina, Premiul al 

II-lea - LUCANU Maria-

Larisa, Colegiul Tehnic „Mi-

hai Băcescu” Fălticeni, Su-

ceava, profesor coordonator 

BACALU Vergilia, Premiul al 

III-lea - SILITRĂ Denisa-

Ioana, Colegiul Tehnic „Petru 

Mușat” Suceava, Suceava, 

profesor coordonator UDU-

DEC Adina-Anca; Chimie: 

Premiul I - GHIȚU Flavian-

Andrei, Colegiul Național 

„Mihail Sadoveanu” Pașcani, 

Iași, profesor coordonator 

PINTILIE Otilia, Premiul al 

II-lea - PĂULEȚ Vlad-

Adrian, Colegiul Național 

„Mihail Sadoveanu” Pașcani, 

Iași, profesor coordonator 

PINTILIE Otilia, Premiul al 

III-lea - MACOVEI Diana, 

Colegiul Silvic "Bucovina" 

Câmpulung Moldovenesc, 

Suceava, profesor coordonator 

BALTAG Maria; Comuni-

care și relații publice: Pre-

miul I – DUȚU Larisa, Co-

legiul Național „Mihai Emi-
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nescu Suceava, Suceava, pro-

fesor coordonator TRIFAN 

Florentina, Premiul al II-lea - 

AMIHĂLĂCHIOAIE M. Mi-

haela, Colegiul Național „Mi-

hai Eminescu Suceava, Su-

ceava, profesor coordonator 

TRIFAN Florentina, Premiul 

al III-lea - HRECENIUC 

Alessia Emanuela, Colegiul 

Economic „Dimitrie Cante-

mir” Suceava, Suceava, pro-

fesor coordonator STAFIE 

Gabriela, HAGIU Luminița, 

REINDL Alexandra; Con-

trolul și expertiza produ-

selor alimentare + Inginerie 

produselor alimentare: Pre-

miul I – TOFAN  Dimitrie – 

Alexandru, Colegiul Tehnic 

„Gheorghe Cartianu” Piatra 

Neamț, Neamț, profesor coor-

donator CERCEL George, 

CASIAN Marian,  Premiul al 

II-lea - MACOVEICIUC 

Daria Mihaela, Colegiul „An-

dronic Motrescu” Rădăuți, 

Suceava, profesor coordonator 

SCHIPOR Nicoleta Adriana, 

MOLOCI Lucica Cristina, 

Premiul al III-lea - ROSTAȘ 

Diana Maria, Colegiul Tehnic 

de Industrie Alimentară 

Suceava, Suceava, profesor 

coordonator DARIE Mihaela; 

Economie: Premiul I – BE-

RARIU Andreea Maria, 

Colegiul Național „Mihai 

Eminescu” Suceava, Suceava, 

profesor coordonator PUIU 

Oana, Premiul al II-lea - 

CHIHAIA Iulia Maria, Co-

legiul Economic „Dimitrie 

Cantemir” Suceava, Suceava, 

profesor coordonator ONIU 

Aida, Premiul al III-lea - 

CERCEL Andrei-Nicolas, Co-

legiul Național „Mihail 

Sadoveanu” Pașcani, Iași, 

profesor coordonator MORO-

ȘAN Cristina; Fizică: Premiul 

I – VAȘCOVICI Sabin Vasile, 

Colegiul Național „Petru 

Rareș” Suceava, Suceava, 

profesor coordonator GRE-

CULEAC Anca Viorica, 

Premiul al II-lea - NICOARĂ 

Răzvan, Colegiul Național 

„Petru Rareș” Suceava, Su-

ceava, profesor coordonator 

GRECULEAC Anca Viorica, 

Premiul al III-lea - ONICĂ 

Nicolae, Colegiul Național 

„Eudoxiu Hurmuzachi" Ră-

dăuți, Suceava, profesor coor-

donator CLOȘCĂ Valentina; 

Geografie: Premiul I – 

JITARIU Maria, Colegiul de 

Artă „Ciprian Porumbescu” 

Suceava, Suceava, profesor 

coordonator  ȚOLCA Doinița 

Felicia, Premiul al II-lea - 

POPOVICI Bianca Alexan-

dra, Colegiul de Artă „Ciprian 

Porumbescu” Suceava, Sucea-

va, profesor coordonator SPO-

IALĂ Elena Isabela, Premiul 

al III-lea - ANDRIEȘ Amalia, 

Colegiul de Artă „Ciprian 

Porumbescu” Suceava, Sucea-

va, profesor coordonator 

ȚOLCA Doinița Felicia; 

Istorie: Premiul I – CÎRS-

TEAN Viorel Cornel, 

Colegiul Național „Eudoxiu 

Hurmuzachi" Rădăuți, Sucea-

va, profesor coordonator PU-

IU Adrian Nicolae, Premiul al 

II-lea - PANTEA Erik-

Alexandru, Colegiul Tehnic 

„Mihai Băcescu”, Fălticeni, 

Suceava, profesor coordonator 

DELEANU Elena, Premiul al 

III-lea - BARDAN Simona 

Mihaela, Colegiul Național 

„Ștefan cel Mare” Suceava, 

Suceava, profesor coordonator 

DRANCA Bogdan Mihai; 

Kinetoterapie: Premiul I – 

PĂDURARIU Marina-Ale-

ssia, Colegiul Național de 

Informatică „Spiru Haret" 

Suceava, Suceava, profesor 

coordonator MLENARZ Mi-

haela Cristina, Premiul al II-

lea - ZAIȚ Denisa,  Colegiul 

Național de Informatică „Spi-

ru Haret" Suceava, Suceava, 

profesor coordonator MLE-

NARZ Mihaela Cristina, Pre-

miul al III-lea - DUȚU Lorena 

- Colegiul Național „Mihai 

Eminescu” Suceava, profesor 

coordonator IUREA Cătălina 

Ionela; Limba și literatura 

franceză: Premiul I – BOD-

NARESCU Alice, Colegiul 

Tehnic „Regele Ferdinand I” 

Rădăuți, Suceava, profesor 

coordonator CHELBA Lore-

dana, Premiul al II-lea - 

OPREA Rareș-Ioan, Colegiul 

Național „Mihail Sadoveanu” 

Pașcani, Iași, profesor coor-

donator ANICOLAESEI 

Alexandra, Premiul al III-lea - 

TIMIȘAG Andreea – Patricia,  

Colegiul Național „Mihai 

Eminescu” Suceava, Suceava, 

profesor coordonator ME-

LISCH Daniela Irina; Limba 

și literatura germană: 

Premiul I – ONUFREI Denise 

Evelyne, Colegiul Național 

„Eudoxiu Hurmuzachi" Rădă-

uți, Suceava, profesor 

coordonator POPOVICI An-

gelica, Premiul al II-lea - 

MUNTEANU Adriana, Cole-

giul Național „Ștefan cel 

Mare" Suceava, Suceava, 

profesor coordonator JURA-

VLE-LUCESCU Alina, Pre-

miul al III-lea - NEAGU 

Iriana Cornelia, Colegiul 

Național „Ștefan cel Mare" 

Suceava, Suceava, profesor 

coordonator MAFTEI Came-

lia-Maria; Limba și lite-

ratura italiană: Premiul I - 

DULGHERU Erika-Maria, 

Colegiul Național de Infor-

matică „Spiru Haret” Suceava, 

Suceava, profesor coordonator 

BOȘCA Daniela, Premiul al 

II-lea - JURAVLE Roberta-

Andreea, Colegiul Tehnic 

„Regele Ferdinand I” Rădăuți, 

Suceava, profesor coordonator 
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CHIFAN Loredana, Premiul 

al III-lea - URECHE Gabriela, 

Colegiul Național de Infor-

matică „Spiru Haret” Suceava, 

Suceava, profesor coordonator 

BOȘCA Daniela; Limba și 

literatura spaniolă: Premiul I 

- GEMĂNARU Maria-De-

nisa, Colegiul „Alexandru cel 

Bun” Gura Humorului, Su-

ceava, Premiul al II-lea - 

PUIULEȚ Maria-Dariana, 

Colegiul Național „Eudoxiu 

Hurmuzachi" Rădăuți, Sucea-

va, profesor coordonator 

EPATOV Maria, Premiul al 

III-lea - AGA Daria Maria, 

Colegiul Național „Eudoxiu 

Hurmuzachi" Rădăuți, Su-

ceava, profesor coordonator 

EPATOV Maria; Proiectare 

asistată în AutoCAD: Pre-

miul I - UNGUREAN Ga-

briela-Andra, Colegiul Tehnic 

„Petru Mușat” Suceava, 

Suceava, profesor coordonator 

POPINCEANU Horia, Pre-

miul al II-lea – GRĂNI-

CEANU Adrian, Colegiul 

Tehnic „Petru Mușat” Su-

ceava, Suceava, profesor coor-

donator POPINCEANU Ho-

ria, Premiul al III-lea - TCACI 

Alessandra, Colegiul Tehnic 

„Regele Ferdinand I” Rădăuți, 

Suceava, profesor coordonator 

MUTESCU Vlad-Paul; Psi-

hologie: Premiul I – ȘTIU-

BIANU Anisia, Colegiul Na-

țional „Mihai Eminescu” Su-

ceava, Suceava, profesor co-

ordonator HACMAN Lau-

rența, Premiul al II-lea - 

MOROŞAN Denisa Maria, 

Liceul Tehnologic „Mihai 

Eminescu” Dumbrăveni, Su-

ceava, profesor coordonator 

BUCUR Elena Cipriana, 

Premiul al III-lea - SAIZ 

Beatrice, Liceul Teoretic „Dr. 

Mihai Ciucă" Săveni, Bo-

toșani, profesor coordonator 

PINTILEI Alexandra; Siste-

me electrice și energetice: 

Premiul I – MANOLIU 

Flavian, Colegiul Tehnic „Mi-

hai Băcescu”, Fălticeni, 

Suceava, profesori coordona-

tori ONUȚU Daniela-Elena, 

SAVU Elena, MALEȘ Lu-

cian, DUMITRIU Bogdan, 

Premiul al II-lea - BARARIU 

Ruben, Colegiul Tehnic 

„Gheorghe Asachi” Botoșani, 

Botoșani, profesor coordona-

tor HĂILĂ Dănuț, Premiul al 

III-lea - GHINCUL G. Denis, 

Colegiul Tehnic "Alexandru 

Ioan Cuza" Suceava, Suceava, 

profesori coordonatori AR-

GANISCIUC Ovidiu, MU-

RARU Alexandru, CER-

NUȘCĂ Dumitru; Turism: 

Premiul I – SPĂTĂRIUC 

Daniela Maria, Colegiul Teh-

nic de Industrie Alimentara 

Suceava, Suceava, profesor 

coordonator STAMATIN 

Corina, Premiul al II-lea - 

BĂDĂLUȚĂ Maria Irina, 

Colegiul Tehnic de Industrie 

Alimentara Suceava, Suceava, 

profesor coordonator STA-

MATIN Corina, Premiul al 

III-lea - PROȚIUC Geanina, 

Colegiul Economic „Dimitrie 

Cantemir” Suceava, Suceava, 

profesor coordonator PA-

NAITE Liliana. Etapa pentru 

elevii clasei a XI-a a acestei 

ediții a Concursului „Student 

pentru o zi” se va desfășura pe 

17 mai a.c., iar echipele se pot 

înscrie până pe 5 mai, urmând 

instrucțiunile și informațiile 

disponibile pe site-ul con-

cursului: https://1zi.usv.ro/.  

 

 

Legislație 

 

Ordonanţa de urgenţă nr.9/2025 pentru reglementarea unor măsuri referitoare la unele proiecte 

de extindere şi schimbare a destinaţiei, conversia sau modernizarea reţelelor de transport şi 

distribuţie a gazelor naturale, pentru modificarea şi completarea unor acte normative, precum şi 

pentru abrogarea Hotărârii Guvernului nr. 1.261/2024 privind aprobarea finanţării din Fondul 

pentru mediu a proiectelor de extindere şi schimbare a destinaţiei, conversia sau modernizarea 

reţelelor de transport şi distribuţie a gazelor. 

 

Ordonanţa de urgenţă nr.12/2025 privind acordarea unui sprijin financiar pentru unele categorii 

de pensionari în anul 2025, precum şi pentru completarea unor acte normative. 

 

Ordinul nr.3495/2025 privind modificarea Metodologiei de alocare a fondurilor bugetare pentru 

finanţarea de bază şi finanţarea suplimentară a instituţiilor de învăţământ superior de stat din 

România, pentru anul 2025, aprobată prin Ordinul ministrului educaţiei nr. 7.845/2024. 

 

Ordinul nr.3537/2025 privind modificarea şi completarea Metodologiei de acordare a atestatului 

de abilitare, aprobată prin Ordinul ministrului educaţiei nr. 3.998/2024. 

https://1zi.usv.ro/
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Hotărârile Senatului USV 

 

Hotărârea nr.19/12 martie 2025 cu privire la aprobarea colaborării între Universitatea „Ștefan cel 

Mare” din Suceava și Universitatea de Medicină și Farmacie „Carol Davila” din București în 

vederea susținerii examenului de finalizare a studiilor de către absolvenții programului de studii 

universitare de licență Tehnică dentară, acreditat provizoriu, din cadrul Facultății de Medicină și 

Științe Biologice. 

 

Hotărârea nr. 20/12 martie 2025 cu privire la aprobarea colaborării între Universitatea „Ștefan 

cel Mare” din Suceava și Universitatea din Oradea în vederea susținerii examenului de finalizare 

a studiilor de către absolvenții programului de studii universitare de licență Asistență medicală 

generală, acreditat provizoriu, din cadrul Facultății de Medicină și Științe Biologice. 

 

Hotărârea nr.21/20 martie 2025 cu privire la aprobarea depunerii la A.R.A.C.I.S. a raportului de 

evaluare internă a programului de studii universitare de licență Sport și performanță motrică, 

învățământ cu frecvență, din cadrul Facultății de Educație Fizică și Sport, pentru autorizare 

provizorie. 

 

Hotărârea nr.22/20 martie 2025 cu privire la aprobarea colaborării între Universitatea „Ștefan cel 

Mare” din Suceava și Universitatea de Vest din Timișoara în vederea susținerii examenului de 

finalizare a studiilor de către absolvenții programelor de studii universitare de licență Biologie și 

Biochimie, autorizate provizoriu, din cadrul Facultății de Medicină și Științe Biologice. 

 

HS 23/ 20 martie 2025 privind aprobarea actualizării, prin act adițional, a contractului de asociere 

în participațiune încheiat între UAT Orașul Siret, Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava, 

S.C. INDUSTRIAL PARK EAST EUROPEAN BORDER S.R.L. și UAT Județul Suceava în 

vederea realizării și exploatării „Parcului Științific și Tehnologic EAST EUROPEAN BORDER 

Siret”, aprobat prin Hotărârea Senatului USV nr. 44/2019. 

 

Hotărârea nr.24/20 martie 2025 cu privire la aprobarea aderării a doi operatori economici în 

calitate de Parteneri la Consorțiul pentru învățământ dual „Performanță în formarea profesională 

prin parteneriatul cu mediul economic pentru dezvoltarea rutei complete de învățământ dual la 

USV – DUAL USV”. 

 

Hotărârea nr.25/27 martie 2025 cu privire la validarea rezultatelor alegerilor studenților 

reprezentanți în structurile de conducere ale Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava, pentru 

mandatul 2025 – 2026. 

 

Hotărârea nr.26/27 martie 2025 cu privire la validarea Raportului privind starea universității 

2024. 

 

Hotărârea nr.27/27 martie 2025 cu privire la aprobarea completării criteriilor specifice privind 

organizarea şi desfășurarea examenelor de admitere în cadrul Facultății de Economie, 

Administrație și Afaceri. 

 

Hotărârea nr.28/27 martie 2025 cu privire la aprobarea modificării criteriilor specifice privind 

organizarea şi desfășurarea examenelor de admitere în cadrul Facultății de Litere și Științe ale 

Comunicării. 

 

Hotărârea nr.29/27 martie 2025 privind aprobarea modificării Anexei 1.A. TAXE DE ŞCO-

LARIZARE – valabile pe durata normală a întregului ciclu de studii pentru studenții înmatriculați 

în anul I, începând cu anul universitar 2025 – 2026 din Planul de taxe și tarife aprobat prin 

Hotărârea Senatului Universităţii „Ştefan cel Mare” din Suceava nr. 10/ 13.02.2025. 
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Hotărârea nr.22/4 martie 2025  privind acordarea unor burse conform Regulamentului cadru de 

acordare a burselor și a altor forme de sprijin financiar și material (R53). 

 

Hotărârea nr.23/4 martie 2025 privind aprobarea semnării cu Banca Comercială Română SA a 

contractului de credit multiprodus „Servicii de creditare – Acordarea unei facilități de linie de 

credit de investiții în vederea finanțării proiectelor PNRR în sumă de 20.000.000 de lei”, încheiat 

pe o perioadă de 60 de luni. 

 

Hotărârea nr.24/18 martie 2025 privind aprobarea modificării structurii anului universitar 2024-

2025 la nivelul Facultăţii de Medicină şi Ştiinţe Biologice aprobată prin Hotărârea Consiliului de 

Administraţie al USV nr. 144/2024. 

 

Hotărârea nr.25/18 martie 2025 privind aprobarea componenţei comisiilor de selecţie a 

studenţilor care vor efectua mobilităţi de studiu (SMS) şi plasament (SMP) în instituţii partenere 

din ţările membre UE, în cadrul programului Erasmus+, în anul universitar 2025–2026 şi a 

componenţei comisiei constituită la nivelul USV în vederea soluţionării eventualelor contestaţii 

referitoare la selecţia studenţilor. 

 

Hotărârea nr.26/18 martie 2025 privind aprobarea scoaterii la concurs a posturilor didactice 

vacante pe perioadă nedeterminată, semestrul II, al anului universitar 2024-2025. 

 

Hotărârea nr.27/25 martie 2025 privind acordarea sporului pentru condiții de muncă periculoase 

sau vătămătoare la norma de bază, proporțional cu timpul efectiv lucrat în anul universitar 2024-

2025, pentru noul lucrător angajat din cadrul Facultății de Medicină şi Științe Biologice. 
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